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Sitzung des Gemeinderates 
Auszug vom 17. Juni 2021 Auszug vom 02. September 2021 

Angelobung eines neuen Gemeinderates sowie Bestel-
lung bzw. Ergänzungswahl eines Mitgliedes des Prü-
fungsausschusses sowie in weitere Ausschüsse 
 

Aufgrund der Zurücklegung des Gemeinderatsmandats 
von Markus Ressl wurde Reinhold Neuhofer aus Neu-
haus zum neuen Gemeinderat angelobt. Der neue Ge-
meinderat wurde zum Mitglied in den Prüfungsausschuss 
und auch in den Ausschuss „Wasser und Kanal“ und in 
den Ausschuss „Kultur, Sport und Vereine“ wurde 
GR  Nicole Praschl gewählt. Die Aufgaben des Umwelt-
gemeinderates werden zukünftig von Bgm. Martin Ritz-
maier übernommen. 
 
Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 23.03.2021 
 
1. Nachtragsvoranschlag 2021 
 

Der in der Zeit vom 01. – 15.06.2021 am Gemeindeamt 
zur öffentlichen Einsicht aufgelegene 1. Nachtragsvoran-
schlag 2021 wurde vom Gemeinderat beschlossen.  
 
Ankauf von vier Calla-Straßenbeleuchtungsmasten 
 

Vier bestehende alte Masten werden auf Calla-
Straßenbeleuchtungsmasten getauscht (Calla-Leuchten 
sind bereits vorhanden). Das Angebot von 
Fa. Gamsjäger aus Ybbs in der Höhe von € 1.900,80 inkl. 
USt. erhielt die Zustimmung. 
 
Ankauf von Banner-Fahnen 
 

Als Ergänzung und teilweise als notwendiger Austausch 
wurde im Gemeinderat der Ankauf von 2 Stk. Gemeinde-
fahnen mit Wappen, 1 Stk. Trauer-Gemeindefahne mit 
Wappen, 2 Stk. NÖ-Fahne mit Wappen, 2 Stk. Österreich
-Fahne, 1 Stk. Trauerflor samt Zubehör bei Fa. Ridia 
(Kosten: € 1.368,40 inkl. USt) beschlossen.  
 
Volksschule: Ankauf Notebooks und Touchscreen 
 

Für einen zeitgemäßen Unterricht wurde der Ankauf von 
sechs Notebooks sowie einer digitalen Schreibtafel be-
schlossen (Gesamtkosten: € 9.709,20 inkl. USt).  
 
FF Karlsbach: Verleihung eines Ehrenzeichens 
 

Aufgrund des Ansuchens der FF Karlsbach wurde für 
Herrn Johann Gruber, Schlossstraße 49, aufgrund seiner 
Verdienste um die FF Karlsbach die Verleihung des 
Ehrenzeichens in Bronze beschlossen. 
 
Sportunion: Ansuchen um Förderung der Tennisplatzsa-
nierung 
 

Im Frühjahr 2021 wurde von der Sportunion (mit Arbeits-
stunden-Eigenleistung) eine Generalsanierung der Ten-
nisplätze durchgeführt (bei den Plätzen 1 und 2 eine pro-
fessionelle Frühjahrssanierung und bei Platz 3 ein Neu-
aufbau; Platz 3 war schon seit vielen Jahren 
„angeschlagen“ und hatte einen zu weichen Untergrund 
sowie zu wenig Deckschicht und der Starkregen im Som-
mer 2020 hat sein Übriges getan).  
Um die Sanierungen durchführen zu können, musste ein 
Tor errichtet werden, um die Einfahrt von Maschinen zu 
ermöglichen.  
Die Kosten wurden zum Großteil vom Land NÖ sowie 
von der Sportunion NÖ gefördert. Zu den restlichen Kos-
ten von € 7.288,75 beschloss der Gemeinderat eine  
finanzielle Unterstützung von € 3.000,00. 

Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 17.06.2021  
 
Kassaprüfbericht vom 30.06.2021 
 

Der Kassaprüfbericht wurde dem Gemeinderat zur 
Kenntnis gebracht. 
 
Beauftragung einer Analyse der Freiflächen für Photovol-
taikanlagen und Eignungszonen 
 

Aufgrund Anfragen wegen der Aufstellung von Photovol-
taikanlagen auf Freiflächen (Äcker, Wiesen) wurde die 
Erstellung eines Eignungszonenplans für eine künftige 
Ausweisung von Grünland-Photovoltaikanlagen gem. 
§ 20 Abs. 2 Z 21 NÖ Raumordnungsgesetz 2014 samt 
einer Dachflächenanalyse für das gesamte Gemeindege-
biet durch Raumplaner Schedlmayer beschlossen 
(Kosten: € 7.780,74).   
 
Kostenbeitrag: Bezirksalarmzentrale Melk 
 

Aufgrund eines Ersuchens um Unterstützung für den  
Betrieb der Bezirksalarmzentrale Melk in der Höhe von 
€ 0,50 pro Einwohner (1.636 Einwohner x € 0,50 = 
€ 818,00) wurde dies beschlossen. 
 
Beitrag zum FF-Haus-Zubau der FF Ennsbach 
 

Die Freiwillige Feuerwehr Ennsbach errichtet einen 
Zubau zum Feuerwehrhaus und eine neue Heizungsan-
lage. Im Zubau werden Umkleideräume und Sanitäranla-
gen untergebracht. Das Heizsystem wird von einer Elekt-
roheizung auf eine Luft-Wärmepumpe umgestellt. Sei-
tens der Gemeinde wurde dazu ein vorläufiger Kosten-
beitrag in der Höhe von 47.341,54 beschlossen.  
 
Ehrungen 
 

Die Sportunion ersucht um Verleihung des Ehrenzei-
chens in Gold für ihren langjährigen Obmann Karl Redl.  
Der Gemeinderat beschließt auch noch weitere Ehrun-
gen für langjährige engagierte Vereinsarbeit:  
 

Karl Redl (Obmann der Sportunion):  
Ehrenzeichen in Gold 
 

Johann Wenzl (Obmann des Musikvereins):    
Ehrenzeichen in Silber 
 

Franz Stöger (über 30 Jahre Kapellmeister): 
Ehrenzeichen in Gold 
 

Reinhard Stöger (Musikverein Kapellmeister): 
Ehrenzeichen in Silber 
 

Josef Aigner (Musikverein besondere Verdienste): 
Ehrenzeichen in Silber 

Mi, 24. November 2021 

Es wird um rechtzeitige Terminvereinbarung ersucht.  

Bitte berücksichtigen Sie, dass Genehmigungsverfahren  
einige Wochen benötigen! 

07412/58902 

marktgemeinde@st-martin-karlsbach.gv.at 

 Nächster Bausprechtag 



Der Bürgermeister  
informiert ... 

Sehr geehrte Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürger! 
Liebe Kinder und Jugendliche! 

Betreuungsangebot - Hort 
 

Seit diesem Schuljahr bietet die Marktgemeinde St. Mar-
tin-Karlsbach für schulpflichtige Kinder eine Hortbetreu-
ung  an.  
Der Hort hat die Aufgabe, Schülerinnen und Schüler ih-
rem Entwicklungsstand entsprechend unter Berücksich-
tigung allgemein anerkannter Grundsätze der Bildung, 
Erziehung, Betreuung und Pflege sowie der Erkenntnis-
se der einschlägigen Wissenschaften zu fördern, die 
Selbstkompetenz zu stärken und zur Entwicklung der 
Sozial- und Sachkompetenz beizutragen.  
Angemeldete Kinder haben die Möglichkeit montags und 
mittwochs, nach dem Unterricht den Hort in unserer 
Volksschule zu besuchen. Unser pädagogisches Perso-
nal betreut Ihre Kinder bei der Hausaufgabe und bietet 
eine pädagogisch gestaltete Nachmittagsbetreuung.  
Falls Sie Fragen haben oder weitere Informationen be-
nötigen, melden Sie sich bitte am Gemeindeamt. 
 

Schulstart 
 

Wie schnell die Zeit vergeht - die Ferien sind vorbei und 
die Schule hat wieder begonnen.  
Ich wünsche allen Schülerinnen und Schülern, Studen-
tinnen und Studenten, sowie den Lehrlingen einen guten 
Start, - ganz besonders den Tafelklasslern, für die ein 
ganz neuer Abschnitt beginnt. Auch allen Kindern, die im 
Kindergarten wieder mit Ihren Freunden spielen und la-
chen dürfen, wünsche ich einen tollen Start ins neue 
Kindergartenjahr. 
 
An dieser Stelle möchte ich auch an alle Verkehrsteil-
nehmer appellieren: 
Bitte agieren Sie in den nächsten Wochen besonders 
aufmerksam, rücksichtsvoll und vorsichtig im Straßen-
verkehr. 
 

Halten und Parken vor der VS und FF 
 

Liebe Eltern, zu Schulbeginn, bitte ich Sie wieder darauf 
zu achten, wenn Sie Ihre Kinder mit dem Auto morgens 
in die Schule bringen oder mittags abholen, nicht vor der 
Schule entlang der Straße, am Gehsteig oder vor der 
Feuerwehr zu parken. 
Das Parken und Halten vor einer Feuerwehrzufahrt 
ist nicht zulässig und auch das kurze Halten direkt vor 
der Volksschule gefährdet unsere Kinder. 
Nutzen Sie für das Bringen und Abholen Ihrer Kinder zur 
und von der Schule den Parkplatz neben der Volksschu-
le. Die Kinder können über die Stiegen vom Parkplatz 
zur Volkschule sicher in das Schulgebäude gelangen - 
für die Sicherheit unserer Kinder! 
 

Rückblick - Blutspendeaktion 
 

Bei der Blutspendeaktion am 29. August 2021 waren 
wieder sehr viele „Lebensretter“ anwesend.  
Herzlichen Dank an alle, die zum Blutspenden gekom-
men sind und somit potenziell Leben gerettet haben. 
Blut rettet im Notfall Leben und kann durch nichts ersetzt 
werden.  
 
Ich wünsche allen Gemeindebürgerinnen und –bürgern 
eine schöne Herbstzeit sowie alles Gute und Gesund-
heit.  
 
Ihr Bürgermeister 

G  
S . M -K  
Hauptstraße 1 
3376 St. Martin 
 

Telefon: 07412/58902 
Fax: 07412/58902-2 
marktgemeinde@st-martin-karlsbach.gv.at 

 
BÜRGERMEISTER 
Martin Ritzmaier 
07412/58902-11 
 
AMTSLEITERIN 
Andrea Aichinger 
07412/58902-14 
 
KASSENVERWALTERIN 
Gabriele Weiß 
07412/58902-13 
 
VB Manuela Fröschl 
07412/58902-21 
 
VB Doris Mold 
07412/58902-18 

 

  PARTEIENVERKEHR 
 

  Montag:    07:30 - 12:00 Uhr  
       13:00 - 18:00 Uhr 

 

  Dienstag - Freitag: 07:30 - 12:00 Uhr 



 

Die Marktgemeinde St. Martin-Karlsbach ersucht 
höflichst um Bekanntgabe des Wasserzählerstandes  für 
Ihre Liegenschaft. 
Wir bitten deshalb, die Rückmeldekarte (letzte Seite der 
Gemeindenachricht) ausgefüllt bis spätestens 27. Sep-
tember 2021 zu retournieren.  
 

 Den aktuellen Zählerstand und die Zählernummer 
finden Sie am Wasserzähler.  

 

 Die EDV-Nummer finden Sie auf einer der letzten 
Gemeinderechnungen (rechts oben, fett gedruckt). 

 

 

 mittels Formular 
letzte Seite der Gemeindenachricht 
von 20. September - 27. September 2021 
Gemeindepostkastenabgabe rund um die Uhr möglich 

 
 E-Mail oder Fax 
 marktgemeinde@st-martin-karlsbach.gv.at  
Fax: 07412/58902-2 

 

Montag, 20. September 2021 

 

Montag, 27. September 2021 

 

Es wird empfohlen,  
wöchentlich den Wasserzähler  
auf eventuellen Wasserverlust 

 zu kontrollieren. 
 

Weiters wird geraten, Sicherheitsüberdruckventile, 
Warmwasserspeicher, WC-Spülungen, usw.  

auf ihre Dichtheit zu überprüfen.   

Ablesung Wasserzähler/Selbstablesung 

Wichtige Informationen 

Bekanntgabe Ihres Wasserzählerstandes 

Frühester Ablesezeitpunkt 

Wasserzählerablesung 
Selbstablesung 

Sollten Sie Fragen haben oder Ihnen die Ablesung Schwierigkeiten bereiten, ersuchen wir um Ihren Anruf 
unter 07412/58902 oder per E-Mail - marktgemeinde@st-martin-karlsbach.gv.at. 

Zählernummer 

Zählerstand 
aktuell 

Folder 
für alle „Direktvermarkter“ und Anbieter „Förderung unserer Gesundheit“ 

Der Trend zu regionalen Lebensmitteln  und die Förde-
rung nimmt zu und zeigt, spätestens seit Beginn der CO-
VID-19-Krise, wie wichtig die Lebensmittelversorgung 
und die Förderung unserer Gesundheit durch die Versor-
gung im Ort ist.   
 

Deshalb möchte die Marktgemeinde St. Martin-
Karlsbach einen Folder mit allen interessieren Direktver-
marktern, Gastronomen sowie Anbieter der Gesund-
heitsförderung (z.B. Physiotherapeuten, Masseuren,  
Psychologen, Kinesiologen, ….) in unserer Gemeinde  
erstellen. 
 

Nutzen Sie diese Chance der Bewerbung – Ihre Ein-
schaltung im Folder ist kostenlos für Sie!  
 

Was benötigen wir? 
 Name und Anschrift Ihres Betriebes/Angebot 
 Kurzer Text/Beschreibung Ihres Betriebes/Angebot 
 Falls vorhanden: Druckfähiges, aussagekräftiges 

Foto (inkl. Angabe der Fotorechte) als .jpg-Datei, 
Logo Ihres Betriebes (druckfähig, kein Ausschnitt aus 
Website oder dergleichen)  

 

Senden Sie dies bis spätestens Ende Oktober 2021 per 
E-Mail an marktgemeinde@st-martin-karlsbach.gv.at.  
 
Bei Fragen zur Unterstützung steht Ihnen das Team vom 
Gemeindeamt zur Verfügung! 
 

Spätester Ablesezeitpunkt 



Unsere Homepage 
erstrahlt im neuen Glanz 

Unsere neu gestaltete und überarbeitete Homepage 
ist seit kurzem online und präsentiert sich in einem neu-
en, modernen und übersichtlich gegliederten Design. Bei 
der Überarbeitung stand vor allem das Responsive De-
sign (Anpassung der Anzeige von Internetseiten an das 
eingesetzte Endgerät), die Barrierefreiheit und die Über-
sichtlichkeit im Vordergrund.  
 
Übersichtliche Gliederung 

Unter den einzelnen Rubriken können Sie sich über all-
gemein wichtige Themen und rund um unsere Gemeinde 
informieren. 
 
Wir freuen uns über Ihren Besuch auf unserer Homepa-
ge und wünschen Ihnen viel Spaß beim Erkunden. 
 
Bei dieser Gelegenheit möchten wir auch wieder die 
APP Gem2Go vorstellen. 
Gem2Go bringt Ihnen immer aktuelle Infos über die  
Gemeinde, in deren Nähe man sich gerade befindet. 

Man muss nicht mehrere Apps herunterladen, mit 
Gem2Go bekommt man Informationen zu den unter-
schiedlichsten Gemeinden mittels Gemeindeauswahl 
und GPS Verortung. 
Von News, Veranstaltungen und Fotogalerien bis hin zu 
den Notdiensten der Ärzte, Kontaktdaten, Müllabfuhrter-
minen und den aktuellsten Gemeindezeitungen findet 
man alles, was die Gemeinde auch auf der Homepage 
im Internet präsentiert.  
Eine weitere tolle Funktion der App ist der sogenannte 
Push-Dienst für Müllabfuhrtermine, Veranstaltungen 
und kurzfristige Gemeindeinformationen: Wieder mal 
vergessen die Mülltonne rauszustellen? Nicht mehr mit 
Gem2Go, einmal die gewünschten Müllfraktionen Ihrer 
Gemeinde in der App abonnieren und Sie werden auto-
matisch von Ihrem Smartphone am Tag davor an die 
bevorstehende Müllentleerung erinnert. So funktioniert 
das auch bei Veranstaltungen und Terminen Ihrer Ge-
meinde, die Sie interessieren. Einfach in der App abon-
nieren und vom Smartphone rechtzeitig erinnert werden. 

 

Line Dance 50+ 

ab Mi, 22.09.2019 

19:00 Uhr 

10 Einheiten 

—————————————————— 

Ort: Turnsaal (Foyer), Volksschule 

Kosten: € 25 pro Teilnehmer/in 

Anmeldung unter 0650 55 70 201 

Michaela Steinberger 



Es freut mich sehr, dass ich mit Septem-
ber 2021 im Kindergarten St. Martin ar-
beiten darf.  
Ich heiße Andrea Obernberger, bin 45 
Jahre alt und verheiratet. Meine beiden 
Söhne sind 15 und 12 Jahre alt. Seit 
1995 bin ich als Kindergartenpädagogin 
beim Land NÖ tätig, in den letzten Jah-

ren habe ich im Kindergarten Neumarkt gearbeitet, doch 
jetzt möchte ich die Chance nützen, um in meinen Hei-
matort zu wechseln. Ich bin schon sehr neugierig Ihre 
Kinder kennenzulernen.  
Mir ist es wichtig, dass sich die Kinder im Kindergarten 
wohl fühlen, Freunde finden und ihre Fähigkeiten entfal-
ten können.  
 

Unsere neue Mitarbeiterinnen  
stellen sich vor 

Hortleiterin Auer Jasmin 
 

Ich heiße Jasmin Auer, bin 28 Jahre und 
absolvierte die Bildungsanstalt für Kin-
dergartenpädagogik in Amstetten und 
habe als Zusatzausbildung Hort ge-
wählt.  
Gemeinsam mit meinem Mann, unseren 
zwei Söhnen und unserem Hund woh-

nen wir in Karlsbach. Nach vielen Unternehmungen mit 
meiner Familie, lese ich auch gerne mal ein Buch zur 
Entspannung oder um mein Wissen zu erweitern, bezie-
hungsweise meine Phantasie anzuregen. Dieses Wis-
sen möchte ich auch in meiner Arbeit mit Ihren Kindern 
umsetzen. 

Stützkraft in der Volksschule 
 

Mein Name ist Renate Rester und ich 
wohne in Pflanzbeet. Ich bin 30 alt, 
verheiratet und habe zwei Kinder - eine 
Tochter und einen Sohn. Die Arbeit mit 
Kindern machte mir schon immer 
Spaß, deshalb absolvierte ich auch in 
einer 3-jährigen Fachschule die Ausbil-

dung zur Kinderbetreuerin. In dieser Zeit konnte ich viel-
seitige Erfahrungen sammeln. 
Ich freue mich schon auf diese interessante Tätigkeit, 
ein erlebnisreiches Miteinander und auf die gute Zusam-
menarbeit mit Ihnen und Ihren Kindern. 

Neue Kindergartenpädagogin  
in unserem Kindergarten 

Wir wünschen unseren „Neuen“ alles Gute und viel Freude an ihrer Tätigkeit  
für unsere Marktgemeinde St. Martin-Karlsbach. 

Rückblick Baby– und Kinderflohmarkt 
Nach fast zwei Jahren Pause, aufgrund der Pandemie, 
war es am 12. September endlich wieder soweit - auch 
kurze Regenschauer konnten die Freude nicht trüben. 
Unter Einhaltung der aktuell geltenden Corona-
Bestimmungen, trafen sich Kaufinteressierte, um für ih-
ren Nachwuchs das Passende zu finden. Die Auswahl 
war groß - von  der Erstausstattung, über Spielzeug und 
Kleidung bis hin zu Praktisches für die Kinder, konnte 
alles erworben werden.  
Für das leibliche Wohl sorgte unser Nahversorger Kauf-
haus Mayr. Ein großes Dankeschön an alle freiwilligen 
Helferinnen und Helfer, ohne die eine solche Veranstal-
tung nicht möglich wäre. Der Erlös der Standgebühr geht 
diesmal an unsere neue Hortgruppe. GGR Lilly Magerer 
überreichte Hortleiterin Jasmin Auer die Spende. Mit 
dem Geld wurden Bücher und Spielsachen für die Kinder 
angeschafft. 



Projektmarathon der Landjugend 
Sprengel Ybbs-St. Martin errichtet ein neues Spielgerät für die Kleinsten 
Auch für die Landjugend Ybbs-St.Martin ist der alljährli-
che Projektmarathon der Landjugend Niederösterreich 
ein Fixpunkt im Landjugendkalender. Zum mittlerweile 
vierten Mal warteten am Freitag, den 3. September 
2021, 30 motivierte Mitglieder gespannt auf die Überga-
be der Aufgabenstellung. Wieder ging es darum das fol-
gende Projekt innerhalb von 42,195 Stunden erfolgreich 
umzusetzen und anschließend zu präsentieren. 
Dieses Jahr war es der Auftrag, einen Kletterturm für die 
kleinsten Mitbürger und Mitbürgerinnen im Kindergarten 
1 in Ybbs zu errichten. Die mit Gärtnern, Maurern, Zim-
merern und kreativen Mädels vielseitig aufgestellte Trup-
pe im Alter von 14-25 Jahren teilte sich sogleich in 
Teams auf und begann mit den Bauarbeiten.  
Zusätzlich zum Kletterturm wurden außerdem ein Fühl-
weg, eine Puppenküche und ein Wasserspiel für die Kin-
der errichtet. Außerdem wurde der Rindenmulch rund 
um die Spielgeräte durch Fallkies ersetzt, der Sandkas-
ten vom Unkraut befreit und auch die Spielgeräte und 
Bänke durften sich über einen neuen Anstrich freuen. 
Nach 42,195 arbeitsintensiven Stunden durfte das Pro-
jekt am Sonntag um 15:00 Uhr im Rahmen einer Prä-
sentation vor der Stadtbevölkerung sowie zahlreichen 
Ehrengästen präsentiert werden. Über die neuen Spiel-
geräte freut sich vor allem Kindergartenleiterin Brigitte 
Geyrecker und ist schon gespannt auf die vielen Kinder 
die ab nächster Woche auf dem neuen Spieleturm her-
umtoben dürfen. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Text und Foto: LJ Sprengel Ybbs-St. Martin 

Sportunion St. Martin 
Jahreshauptversammlung 
Nach 22 Jahren als Obmann und 37 Jahren als Funktio-
när ging im Rahmen der Sportunion Jahreshauptver-
sammlung am 11. September 2021 die Vorstandstätig-
keit von Karl Redl zu Ende.  Der Turnsaal in der Volks-
schule lieferte dabei das passende Ambiente für die 55 
teilnehmenden Mitglieder, darunter auch Bürgermeister 
Martin Ritzmaier.  
Aufgrund der anhaltenden Corona-Situation musste die 
Jahreshauptversammlung in diesem Jahr im Herbst an-
statt im Frühjahr veranstaltet  werden. Zu den Highlights 
des Jahres zählte die rege Teilnahme der Jugend bei 
den Tennistrainings im Sommer. Leider musste aber 
auch der Tennisplatz durch die starken Regenfälle im 
Sommer 2020 saniert werden.  
Unter dem Vorsitz von Bürgermeister Ritzmaier erfolgte 
die Wahl des neuen Vorstands, welcher  einstimmig be-
stellt wurde. Dabei wurde Peter Pöchacker zum neuen 
Obmann der Sportunion St. Martin gewählt.  Seine Stell-
vertreter sind Philipp Redl und Christoph Pichler. Mit 
Silvia Pöchacker, Jasmin Schmid und Erwin Mandl gibt 
es auch Neuzugänge im Vorstand. Neben Karl Redl leg-
ten auch Franz Amon, Katharina Leeb, Doris Mold sowie 
Johann Grünberger und Andreas Schauerhofer ihre Äm-
ter nieder. 
Auch in Zeiten wie diesen durfte der traditionelle Foto-
Jahresrückblick von Franz Pöchacker nicht fehlen. 
Die Sportunion St. Martin bedankt sich bei allen schei-
denden Vorstandsmitgliedern und wünscht dem neuen 
Team sowie allen Mitgliedern alles Gute für das kom-
mende Vereinsjahr. 
 

Text und Fotos: Sportunion St. Martin 

Die 5 Obmänner der Sportunion St. Martin  

Der neu gewählte Vereinsvorstand  



Kirchenchor 
verabschiedet verdienstvolle Sänger 
Nach über einem Jahr kamen die Sänger und Sängerin-
nen des Kirchenchors wieder zusammen. Der Grund war 
nicht eine Gesangprobe, sondern langjährige Mitglieder 
wurden in den Sängerruhestand verabschiedet. 70 Jahre 
lang sang Ernst Fleischanderl im Chor, 47 Jahre war der 

Organist Fritz Zotl Mitglied, Rudolf Kashofer 46 Jahre 
und Anna Gindl brachte es auf 39 Jahre. Ein besonderer 
Geburtstag wurde auch gefeiert, Chorleiter Wolfgang 
Kirchweger wurde 50.  
Text und Foto: Franz Amon 

Ehrenzeichen in Gold 
für seine langjährigen Verdienste wurde Karl Redl geehrt 
Im Rahmen der Sportunion Jahreshauptversammlung 
am 11. September 2021 wurde der langjährige Obmann 
Karl Redl für seine Verdienste mit dem Ehrenzeichen in 
Gold der Gemeinde St. Martin-Karlsbach geehrt. 

Dieses wurde ihm von Bürgermeister Martin Ritzmaier, 
Vizebürgermeister Rainer Aichinger und dem geschäfts-
führenden Gemeinderat Robert Döller überreicht. 
Text und Foto: Sportunion St. Martin 



P R O G R A M M  
Herbst - Winter 2021/22 

MO 19:30 – 21:00 Fußball Allgemein 
  Beginn: 18.10., Preis: € 2,- pro Einheit oder einmalig € 20,-  

 19:00 – 20:30 Yoga - Bringe Körper, Geist und Seele in Einklang (Erwachsene) 
  Kundalini Yoga 
  Beginn: 06.09., Coach: Irene Schneider (Tel.: 0650 / 516 55 85) 
  Preis: € 10,- pro Einheit (vor Ort zu bezahlen) 
  Mitzubringen: Unterlagsmatte, Decke, ev. Sitzkissen, Trinkflasche 
  Ort: Mehrzwecksaal in Blindenmarkt (06.09.2021 – 06.12.2021) 

DI 15:30 – 16:30 Kleinkinder- und Elternturnen (Kinder im Kindergartenalter) 
  Beginn: 19.10., Coach: Nina Kugler-Blumauer 
  Preis: € 2,- pro Einheit (vor Ort zu bezahlen)  

 18:30 – 20:00 Pilates 
  Beginn: 19.10., Coach: Romy Pregenzer (Tel.: 0650 / 34 34 651) 
  Preis: 10er Block à € 50,- (ab 8 Personen) 

MI 17:00 – 18:00 Fußball (2.– 4. Klasse VS, Neue Mittelschule, Gymnasium Unterstufe) 
  Beginn: 13.10., Coach: Karl Redl 

 18:15 – 19:30 Fußball ab 45 
  Beginn: 13.10., Preis: € 2,- pro Einheit oder einmalig € 20,- 

DO 15:30 – 16:30 Kleinkinder- und Elternturnen (Kinder im Kindergartenalter) 
  Beginn: 21.10., Coach: Nina Kugler-Blumauer 
  Preis: € 2,- pro Einheit (vor Ort zu bezahlen) 

 17:00 – 18:00 Klettern für Kinder und Jugendliche (Kinder ab 8 Jahre) 
  Beginn: 21.10., Coaches: Thomas Höllein, Manuel Stauderer 
  Preis: € 50,- für 10 Einheiten (vor Ort zu bezahlen) 

 18:00 – 19:00 Klettern Allgemein  
  Beginn: 21.10., Coaches: Thomas Höllein, Manuel Stauderer 
  Preis: € 50,- für 10 Einheiten (vor Ort zu bezahlen) 

FR 18:00 – 19:00 Rhythmische Gymnastik (Konditionstraining für Damen und Herren) 
  Beginn: 05.11., Coach: Julia Grimm  
  Preis: € 50,- (ab 8 Personen, 05.11.2021 – 04.02.2022) 

 19:00 – 20:00  Freeletics (intensives Konditionstraining für Damen und Herren) 
  Beginn: 05.11., Coach: Julia Grimm 
  Preis: € 50,-  (ab 8 Personen, 05.11.2021 – 04.02.2022) 
      
Auf die zukünftige Covid-19-Entwicklung und etwaige Änderungen seitens der Bundesregierung bzw. von 
Behördenseite wird während der gesamten Dauer dieses Programms umgehend und situationsbezogen 
reagiert. 

 
INFOS 
Anmeldung direkt beim ersten Kurstermin. Infos bei Sektionsleiter Philipp Redl (0664 / 1618009). 

Das gesamte Programm findet, sofern nicht anders angeführt, in der neuen Turnhalle der Volksschule St. Martin 
statt. Für die Benutzung der Turnhalle wird seitens der Gemeinde St. Martin eine Benutzungsgebühr eingehoben, 
welche in den eingehobenen Gebühren bereits inkludiert ist. 

Keine Hallennutzung: 
Nationalfeiertag: 26.10.2021 
Allerheiligen: 01.11.2021 
Mariä Empfängnis: 08.12.2021 
Weihnachtspause: 24.12.2021 - 07.01.2022 
Semesterferien: 07.02.2022 – 13.02.2022 
Osterferien: 09.04.2022 – 18.04.2022  



Oktober   

02./03. Dr. Ulrike STIERSCHNEIDER 07473 8232 0  

09./10. Dr. Georg CSAICSICH 07412 58090  

16./17. Dr. Christian HAUNSCHMIDT 07473 66677  

23./24./26. Dr. Franz Alois GABLER 07474 280  

November   

01. Dr. Ulrike STIERSCHNEIDER 07473 8232 0  

06./07. Dr. Horst HOLLICK 07412 54028  

13./14. Dr. Georg CSAICSICH 07412 58090  

20./21. Dr. Christian HAUNSCHMIDT 07473 66677  

Dezember   

04./05. Dr. Horst HOLLICK 07412 54028  

08. Dr. Franz Alois GABLER 07474 280  

11./12. Dr. Franz Alois GABLER 07474 280  

18./19.  Dr. Christian HAUNSCHMIDT 07473 66677  

30./31. Dr. Ulrike STIERSCHNEIDER 07473 8232 0  

27./28. Dr. Ulrike STIERSCHNEIDER 07473 8232 0  

24./25./26. Dr. Georg CSAICSICH 07412 58090  

31. Dr. Ulrike STIERSCHNEIDER 07473 8232 0  

 
 
 

 
 

 
Seit 01.07.2019 ist der kassenärztliche 
Wochenend- und Feiertagsdienst NEU 
und wird auf freiwilliger Basis von den 
Ärztinnen und Ärzten geleistet.  
 

 Bereitschaft: 8:00 Uhr bis 14:00 Uhr 
 

 Ordinationsbetrieb: 9:00 bis 11:00 Uhr 
 

Außerhalb dieser Zeiten wenden 
Sie sich bitte telefonisch an  

 

 die Gesundheitshotline 1450 
 

 Rettung 144 (lebensbedrohenden Situationen) 
 

 NÖ Ärztedienst 141 (19:00 bis 7:00 Uhr)  

Ärzte - Wochenend- und 
Feiertagsdienst  

Die aktuellen Empfehlungen, 
Ordinationen ausschließlich nach 

telefonischer Rücksprache 
aufzusuchen, betreffen auch 

 den Bereitschaftsdienst  
an Wochenenden und Feiertagen. 

Ärztenotdienst 
3. Quartal 2021 





 
 
 
 
 
 
An die 
Marktgemeinde St. Martin-Karlsbach 
Hauptstraße 1, 3376 St. Martin 
 
Name, EDV-Nummer:  
 
…………………………………………………………… 
 
 
Straße, HNR:  …………………………………………. 
 
PLZ, Ort:  ………………………………………………. 
 
 
Zählernummer: ………………………………………… 
 
Zählerstand aktuell: …..…………………………….. 

 
 

Datum Ablesung: 
 
………………………………………………………… 
(Ablesezeitraum  20. - 27. September 2021) 
 
 
 
Unterschrift: 
 
 
………………………………………………………….. 
Der (die) Unterfertigte bestätigt hiermit die Richtigkeit der 
Angaben. 
 
 
Eventuelle Anmerkungen Ihrerseits:  
 
………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………….. 

Rückmeldekarte 
Wasserablesung 2021 

 

Wirbelsäulengymnastik 
ab Mo, 20.09.2021, 17:00 Uhr 

10 Einheiten - 11. Einheit gratis 

Ort: Turnsaal, VS St. Martin 

Kosten: € 48 pro Teilnehmer/in 

Anmeldung: Gemeindeamt St. Martin 
    07412 58902 

 

Unterwassergymnastik 
ab Di, 21.09.2021, 19:10 Uhr 

10 Einheiten - 11. Einheit gratis 

Ort: Hallenbad, Ybbs 

Kosten: € 54 pro Teilnehmer/in 

Anmeldung: Gemeindeamt St. Martin 
    07412 58902 

 

AEROBIC  
ab Mi, 22.09.2021, 20:00 Uhr 

10 Einheiten - 11. Einheit gratis 

Ort: Turnsaal, VS St. Martin 

Kosten: € 48 pro Teilnehmer/in 

Anmeldung: Gemeindeamt St. Martin 
    07412 58902 


